### 市中心医院 消化病医学中心成立

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/ 黄红斌) 9月2日,市中心医院与上海长海 医院李兆申院士团队合作,成立消化病医学 中心。中国工程院院士李兆申,中南大学常务 副校长、湘雅医学院院长陈翔,副市长杨胜跃 出席仪式。

李兆申是享誉全国的消化内镜学和胰腺 病学领域专家。自2019年李兆申院十工作站 落户株洲以来,市中心医院消化专科实现跨

目前,消化系统疑难复杂病例增多,多学 科整合是大势所趋。消化病医学中心成立后, 将打破科室间界限,将消化内科、消化内镜、 普外、肝胆胰外科、肿瘤科等相关学科紧密结 合在一起,为患者提供更加精准、科学、规范 的治疗方案。

杨胜跃表示,消化病医学中心的成立,是 我市持续深化医疗体制改革、提升服务能力 的又一新招。希望市中心医院加强学科发展、 科研转化、人才培养等工作,让更多、更好的 医疗技术成果造福株洲百姓。

### 炎陵茶陵 举行金秋助学活动

株洲日报讯(全媒体记者/贺天鸿) 近 日,2023年大爱株洲·金秋助学活动,分别在 炎陵县文体中心和茶陵县志愿者联合会举 行,两县20名困难学子(炎陵县6名、茶陵县 14名)分别领取5000元助学金。

炎陵县的助学金发放和困难学子家庭 情况的前期走访核实,都是由该县鱼片志 愿者联合会具体承办。这一志愿者组织成 立于2008年,现有注册会员500余名,至今 共筹集社会各界助学资金600余万元,物资 500余万元,资助贫困学生1500人次,帮扶 重疾贫困家庭100余户,募集大病救助资金 100余万元。15年来该团队先后荣获省"两 新领域先进基层党组织""湖南省学雷锋示 范基地"、省"七彩假期"志愿服务项目示范 团队、省"十百千"示范社会组织等数十项

茶陵县志愿者联合会负责该县困难学 子家庭情况的走访核实和助学金发放。这一 志愿者组织成立于2009年4月,迄今已开展 各项志愿活动2300余次,总服务时间18万 余小时,累计筹集企业和个人爱心捐款800 余万元。

#### 服务再优化 质量再提升

# 12345热线工单办理考核将更严

株洲日报讯(全媒体记者/廖智勇 通讯员/ 谭婷婷) 近日,12345市长热线服务中心组织 各县(区)12345热线平台,市教育局、公安局、人 社局等承办单位召开工作推进会,对工单办理 工作提出更高要求,公布了更严格更细致的考

今年上半年,12345热线累积接听企业和群 众来电211801人次。实现工单办结率98.82%、满 意率 98.07%。

上半年,各承办单位进一步优化工单办理 效率,提升工单办理质量,群众针对某一问题反 复投诉现象减少,满意度有所提升。但"踩点"办

有的承办单位反馈内容与诉求内容不一致,答 非所问;个别单位工单办理责任落实不到位,不 催不办,不到最后时限不办。

1至7月份,省政务局抽查回访我市办结工 单112件,其中不满意工单19件,涉及石峰区、 芦淞区、醴陵市、炎陵县政府和市公安局、医保 局等多家单位。

推进会上,12345热线服务中心综合组、审 核回访组,分别就"省长信箱"等网上企业群众 诉求办理工作、热线工单办理反馈及回访工作 提出新要求,并公布新的考核办法。要求一个问

位问题及时做出处理与回复,不能一看见涉及 非本单位职责就退单或推诿。情况复杂、难度较 大的工单可申请延期处理,但必须阐述理由、上 传附件,并在"延期理由"一栏备注联系市民的 具体时间。承办单位需建立工作和责任机制,及 时处置重复件、驳回件、重启件。工单办理过程 中,群众诉求内容需本单位流转到位后再反馈, 处理结果复杂的工单,应在系统上传情况说明 或图片等印证资料,杜绝敷衍塞责、虚假回复。 工单反馈需严格按照热线要求填写,备注经办 人信息,联系市民的日期,与回访市民的日期。

## 工业重镇也有"诗和远方"

湖北大学 宾思语 实训单位:荷塘区商务局

作为外地人,一个多月的"株洲行",感触颇 深。工作之余的"探秘",让我看到了"钢铁直男" 的另一面。

在这里,可感悟初心使命。株洲有红色文化 资源200多处,茶陵、炎陵、醴陵是全国红色旅游 精品线路中的重要景点。比如炎陵红军标语博 物馆,每年接待游客60多万人次,里面展示的 "不革命的不分田地""农民起来打土豪分田地" 等标语背后的故事,第一次连队建党、第一次插 牌分田等重要历史事件,生动诠释出中国共产

党为人民谋幸福的初心。

在这里,可品味都市休闲。作为新中国八大 老工业基地之一,株洲工业旅游资源十分丰富。 在芦淞机场,你可以乘坐通用飞机翱翔天空;在 醴陵陶瓷博物馆,你可以了解釉下五彩的前世 今生;在中国动力谷展示中心,你可以感悟共和 国工业发展的历史脉络。你还可以带上家人到 方特欢乐世界撒欢、到株洲国际赛车场感受"速 度与激情"。

在这里,可领略生态之美。我有幸参观了 "神州第一陵"炎帝陵,这里承载着海内外中 华儿女的血脉情缘与文化信仰。站在鹿原陂

上远眺,金紫峰耸立于西南,洣水如玉带蜿 蜒,山水之间的宁静与美好弥漫开来。炎陵的 神农谷国家森林公园,吸引着众多游客前往 避暑纳凉。

华灯初上,城市烟火气氛围拉满。大气 恢宏的神农城,水天一色的浩瀚湘江,熙攘 如潮的芦淞服装市场,让人垂涎欲滴的钟鼓 岭小吃街……工业重镇也有"诗和远方",走 进这样的株洲,心中怎能不生出莫名的悸动



送 战 友

启

新

今年夏天,

水湾附近),

在此停留借宿,

留下9首诗篇,

觊留未营犹霞舟逆

党遗足吾无石楫素

佳耻兵终白枫得落

处为戈焉日栝尽落 领达满托亦隐所展 其人边长偏奔历清

要消激啸照峭妙眺

李白、高适、杜甫等数十位诗人,

唐大历四年(769年)二月离开洞庭,

溯湘水而上往衡州(今衡阳)投奔旧识。

让我们一起来感受"诗圣"笔下的株洲吧!

其中被誉为"诗圣"的杜甫,

到潭州(今长沙)停舟数日,

随着电影《长安三万里》的热映成为出圈"顶流"。

军旅弹指数载间,又到今朝惜别 时。9月1日,武警株洲支队举行退役士 兵向武警部队旗告别暨欢送仪式。

在嘹亮的口令声中,全体退役士兵 凝神肃立,面对武警部队旗昂首挺胸、 奋力举起右手,向武警部队旗敬上最后 一个军礼,向军旅生涯告别。仪式结束 后,继续服役的战友欢送退伍老兵前往 车站,踏上返乡之旅;祝福脱下戎装的 战友一路多珍重,再启新征程。

株洲日报全媒体记者/邓伟勇 通讯员/冉茂林 摄



#### "一体两翼"专业群格局。现有中国特色 A 档 高水平专业群1个(汽车智能技术专业群)、全 国职业院校示范专业点2个、教育部现代学徒 制试点专业1个、湖南省"楚怡"高水平专业群 3个、主持建设国家级职业教育专业教学资源

老生错峰报到

在株高职院校

株洲日报讯(全媒体记者/戴凛 通讯员/

报到现场井然有序、气氛火热。该院开设

近年来,该院坚持特色办学,秉持"立足

彭新华) 9月3日,湖南汽车工程职业学院

2023级迎新工作启动,6000多名新生带着青

春的朝气与憧憬奔赴学校,开启求学新征程。

42个专业,今年录取6300人,计划完成率

100%,有60人超过本科录取线。此外,学院通

过湖南工业大学楚怡工匠计划录取80人,通

汽车行业、服务汽车产业、培养汽车人才、打

造汽车品牌"的发展思路,紧密对接湖南和株

洲产业发展,形成了以汽车类专业群为主体、

以航空装备类和服饰艺术类专业群为两翼的

过湖南农业大学公费师范生录取29人。

喜迎新生

校园喜气洋洋 株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静) 继9 月2日部分新生报到后,9月3日,天元区各中 小学校的老生也错峰报到。各所学校准备了丰

富多彩的活动,学生们满怀期望开启新学期。 "同学你好,可与你对诗一首?"在滨江小 学,举办了"诗意滨江等你归来"系列活动。开 学之际,学生扮演"李白""杜甫",站在红地毯 上邀请同学对诗,朗朗上口的诗句在学生中 脱口而出,《长安三万里》的余韵流淌在校园, 吸引了众多家长的驻足观看。

劳动教育是天台小学开学报到的主题,孩 子们将美好心愿贴上心愿墙,走进教室将课本 整理放入书包、制定新学期学习计划、为心爱 的书本包好书皮,以劳动打开新学期的序幕。

在白鹤小学校园里,二到六年级的孩子 们开始了自己的暑期"成长汇报课"。教室里 的文化墙上贴着孩子们踏足各地旅行的身 影、品尝美食时享受的表情、学会骑自行车的 欣喜……讲台上,孩子们滔滔不绝地分享着 暑期快乐而充实的经历,带着暑假积攒的满 满正能量奔赴新学期。

长沙市一中株洲实验学校则开启了"开 学换新季"活动,还为家长们推荐心理阅读书 籍,助力家长争做睿智父母。

责任编辑:戴 萍 美术编辑:曹永亮

## 融媒·观察

# 杜甫笔下的株洲

近日,株洲日报社推出"问道"系列报 道,深受读者、粉丝喜爱。本周《问道 | 醴 陵,"陶花"争妍春归何处?》《问道 | 天元 区,做实"高新样本"王牌何在?》在各个平台 发布后,粉丝们纷纷留言。

网友热议 ▼

网友@湘江一叶:醴陵应该放下身段 "三看":第一向内看,不仅仅是陶瓷产业和 陶瓷文化,还包括软硬环境等各方面,如还 有什么缺陷和不足、营商环境的打造与服务 还有哪些做得不够好。第二向外看,不看远 了就看江西景德镇。江西、湖南二省地缘相 近、山水相连,两省无论是历史文化,还是自 然环境,生活习惯都极其相似,景德镇近年 来围绕优势产业做深、做精、做强、做大,在 文创、旅游、发展等方面都做得很不错,要放 下身段向人家学习。第三向上看,按照市场 规律来搭台唱戏,要用政策搭平台。归纳起 来就是看自己还能搭建哪些平台,搭好平台 才好请能人来跳舞,在此基础上,才能拿出 一整套成熟的战略规划、精准的自我定位和 明确的发展目标。

网友@刘小毅:有基础,有底蕴,有匠人, 期待"陶花"绽放,期待书写新的产业荣光!

网友@火蝎:株洲高新区在发展主导 产业的基础上,还应该要大力发展其他高科 技产业和信息产业。

网友@舞动奇迹:高新区的营商环境 在全市来说应该是最好的,政府各部门的服 务意识也很好。当然,如果相比全国做得更 好的其他高新区,我觉得株洲高新区还要努 点力。比如,官员的姿态要放得更低些,服务 意识才会更强;还有,执法部门不能按教条 执法,处罚不是目的,很多中小企业是愿意 积极改正的。还有,服务型政府要多为企业 "撑腰",这样企业的压力才更小,活力才更 强。就株洲来讲,现在对大型国企和大项目 的支持很多,对中小企业的支持偏少,其实, 如果能把现有的、本地中小企业培育壮大, 其效果不比引进新的企业差,且风险更小。

近日,清水塘大桥的通车给市民出行带 来了很大方便,去桥上打卡的人络绎不绝,在 知株侠微信公众号、株洲晚报官方微信、株洲 新闻网、掌上株洲上留言的粉丝也很多。

网友@王翔翔:清水塘大桥不光外形 漂亮,也非常实用,尤其是人车分流对行人、 非机动车太友好了!

网友@沙漠的一滴雨:建议开通音乐 功能,加速网红效应!



新闻点击量排行榜 ▼

8月25日-9月1日

清水塘大桥通车!

访问量:57.8万次,发布时间:8月29日 记者:刘毅

问道 | 天元区,做实"高

新样本"干牌何在? 访问量:42.1万次,发布时间:8月31日

记者:谭昕吾、王娜

问道 | 醴陵,"陶花"争 妍春归何处?

访问量:41.3万次,发布时间:8月28日 记者:邹家虎

小辣椒长成大产业,"王

十万"涨成"王过亿"

访问量:35.1万次,发布时间:8月25日 记者:徐滔

清水塘大桥迎来首条公

交线路(T100)

访问量:30.2万次,发布时间:8月28日 记者:廖明、沈勇跃

长图丨杜甫笔下的株洲 访问量:27.3万次,发布时间:8月29日 记者:戴萍、青琪

权威资讯 尽在掌握 ▼



插画/制作:胡兴鑫 制图:谭俊杰